========== SESSÃO ORDINÁRIA - ATA DE Nº 08 ============
Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e dezoito, às dezenove horas e dois minutos, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Arroio do Padre, para sessão ordinária, com a presença dos Vereadores: Angélica Behling Wachholz (PP), Dário Venzke (DEM), Edegar Henke (PSB), Gilmar Carlos Schlesener (PDT), Juliano Hobuss Buchweitz (PMDB), Maria De Fátima Maximila Rocha (DEM), Roni Rutz Buchweitz (PP) e Vilson Pieper (PSDB). Declarando abertos os trabalhos o presidente da câmara vereador Dario Venzke, relatou o expediente para a presente sessão: Leitura da ata Ordinária 07/2018; Leitura das Mensagem 28/2018 do Executivo; Leitura da Ata da Audiencia Publica 05/2018 do Legislativo; 

Leitura do Oficio 04/2018 da Secretaria de Educação; Leitura do Oficio 01/2018 do Piquete Querencia Amada.  Logo após, o presidente anunciou a ordem do dia para a presente sessão: Análise e votação dos Projetos de Lei 21, 22, 23, 26 e 27/2018 do executivo; Analise e votação das proposições 20 a 40/2018 Dando continuidade aos trabalhos, o presidente colocou em discussão e votação os seguintes Projetos de Lei: PROJETO DE LEI Nº 21, DE 12 DE MARÇO DE 2018. Dispõe sobre a inclusão de nova ação no anexo I - Programas, da Lei Municipal N° 1.861, de 28 de junho de 2017, Plano Plurianual 2018/2021. O Presidente pediu ao relator da CCJ, Gilmar Carlos Schlesener, para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Edegar Henke para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. O presidente colocou em discussão, a seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir foi analisado o PROJETO DE LEI Nº 22, DE 12 DE MARÇO DE 2018. Dispõe sobre a inclusão de nova ação no anexo I – Programas, da Lei Municipal N° 1.894, de 11 de outubro de 2017, Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2018. O Presidente pediu ao relator da CCJ, Gilmar Carlos Schlesener, para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Edegar Henke para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. O presidente colocou em discussão, a seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir foi analisado o PROJETO DE LEI Nº 23, DE 12 DE MARÇO DE 2018. Autoriza o Município de Arroio do Padre a realizar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Municipal de 2018. O Presidente pediu ao relator da CCJ, Gilmar Carlos Schlesener, para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Edegar Henke para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. O presidente colocou em discussão, a seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir foi analisado o PROJETO DE LEI Nº 26, DE 16 DE MARÇO DE 2018. Autoriza o Município de Arroio do Padre a realizar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Municipal de 2018. O Presidente pediu ao relator da CCJ, Gilmar Carlos Schlesener, para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Edegar Henke para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. O presidente colocou em discussão, a seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. A seguir foi analisado o PROJETO DE LEI Nº 27, DE 19 DE MARÇO DE 2018. Autoriza o Município de Arroio do Padre a realizar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento Municipal de 2018. O Presidente pediu ao relator da CCJ, Gilmar Carlos Schlesener, para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. E pediu ao relator da COF Edegar Henke para que lesse o parecer que foi favorável ao Projeto de Lei, sem emendas e sem ressalvas. O presidente colocou em discussão, a seguir o referido Projeto de Lei foi colocado em primeira votação, artigo por artigo, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores. Dando continuidade aos trabalhos, o presidente colocou em discussão e votação as seguintes proposições: PROPOSIÇAO 20/2018. VEREADOR DARIO VENZKE - Requer roçada na estrada Santa Silvana II, em toda a sua extensão, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 21/2018. VEREADOR DARIO VENZKE - Requer roçada na estrada Transilvana em toda a sua extensão, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 22/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na Rua Imigrantes em frente a residência de Eliseo Buchweitz, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 23/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na Rua dos Pomares em frente a residência de Neida de Almeida, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 24/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na Rua Primeiro de Maio em frente a residência de Ariceu Leitzke, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 25/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na Rua Primeiro de Maio ao lado da entrada para a residencia de Fabio Bausch, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 26/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na Avenida 25 de Julho em frente a residencia de Jair Wolter, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 27/2018. VEREADORES JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ E EDEGAR HENKE - Requerem que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na Avenida Vinte e Cinco de Julho ao lado da entrada do Centro de Eventos Dorothea Coswig Buss, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 28/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer religação de luminária pública no poste, localizada na Avenida Vinte e Cinco de Julho ao lado da entrada para residência de Gilmar Neitzke, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 29/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na Avenida dezessete de Abril em frente ao Supermercado Harter, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 30/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na ERS 737 em frente a residencia de Lotar Müller, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 31/2018. VEREADORES JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ E EDEGAR HENKE - Requerem que seja realizado o conserto da luminária pública no poste localizada na ERS 737 em frente a residência de Leandro Gerbaudo, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 32/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado estudo de viabilidade para o alargamento do bueiro localizado na Rua dos Pomares aproximadamente 30 metros do entroncamento com a Rua Primeiro de Maio, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 33/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto das luminárias localizadas dentro do Pavilhão do Centro de Eventos Dorothea Coswig Buss, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 34/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado o conserto do telhado do Pavilhão do Centro de Eventos Dorothea Coswig Buss, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 35/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que a Mesa Diretora encaminhe ofício ao DAER/RS, solicitando para que o mesmo realize a roçada das laterais da ERS 737 no trecho entre o Km 14,7 e o Km 25, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 36/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado estudo de viabilidade para instalação de luminária pública no poste localizado na Rua Imigrantes ao lado da residência de Eder Leandro Wolter, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 37/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado estudo de viabilidade para construção de abrigo de ônibus próximo a residencia de Nilson Perleberg, no entroncamento da Avenida Vinte e Cinco de Julho com a entrada para Picada Bonita, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 38/2018. VEREADOR JULIANO HOBUSS BUCHWEITZ - Requer que seja realizado estudo de viabilidade para instalação de luminária pública no poste localizado na Rua Imigrantes em frente ao terreno de Charles Bottermund, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 39/2018. VEREADOR GILMAR CARLOS SCHLESENER - Requer conserto de luminária pública no poste, localizada na Avenida Vinte e Cinco de Julho próximo a residência de Nilson Perleberg, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. PROPOSIÇAO 40/2018. VEREADOR GILMAR CARLOS SCHLESENER - Requer retirada de pedras na Avenida Vinte Cinco de Julho, em frente a entrada para a residência de Nilson Perleberg, sendo aprovado pela unanimidade dos vereadores. Encerrada a ordem do dia das votações, o presidente passou a palavra aos vereadores por ordem de inscrição. O primeiro a fazer uso da palavra foi o vereador Edegar Henke que saudou a todos, inicialmente comentou sobre um fato ocorrido com uma senhora de idade que havia fraturado o braço e requereu que a ambulância da prefeitura levasse ate o hospital de Rio Grande. Obteve resposta que não havia motorista para levá-la até Rio Grande no horário da sua consulta, sendo que foi informada que deveria sair pela manhã juntamente com os outros pacientes. E pelo fato a motorista perdeu as chavez da VAN onde tiveram que pedir para que outro motorista se deslocasse ate Rio Grande com outro veículo onde nesse momento tinha motorista e quando ele pediu não tinha motorista disponivel. Diante disso, o vereador Edegar a conduziu ate o hospital de Rio Grande. Comentou sobre as proposições  de roçadas nas vias e deixou sua indignação sobre o estado das estradas. Destacou que as horas de retroescavadeira não estão sendo atendidas e em razão disso há muitas  reclamações. Comentou sobre a situação da estrada da colonia sitio em que colocaram um barro vermelho  e por conta disso e da chuva ocorrida, o trator teve que puxar o ônibus. Nessa ocasião, o vereador tirou fotos e colocou nas redes sociais e obteve várias respostas, sendo que uma delas foi de que era contra o governo e que ele que deveria trabalhar a favor. O Vereador salientou que que se fosse contra o governo, não estaria buscando recursos para o município de Arroio do Padre. Deixou sua indignação sobre as estradas da colonia sitio que simplesmente são esquecidas. Por fim, comentou sobre o estado que se encontra o centro de eventos Dorotheia Coswig Buss. Fez uso da palavra vereador Gilmar Carlos Schlesener que saudou a todos, inicialmente  comentou que esta se aproximando mais uma festa do município e que igualmente ao ano passado, não houve a liberação do centro de eventos, pois não foi realizado nem um serviço no local. Destacou  ainda que as confraternizações do nosso município não podem ser realizadas no centro de eventos por falta de condições de infraestrutura, como exemplo cita o estado dos banheiros que sequer tem como entrar. Salientou que  mais uma vez teremos que alugar  lonas caras para realizar a  festa do município. Em seguida, comentou que ira acionar o conselho tutelar sobre o fato que aconteceu no torneio de futebol da escola do ensino médio, na quinta feira, no centro de eventos, em que uma menina entrou em coma alcoólico por ter ingerindo bebidas alcoólicas. Frisou que esse fato esta sendo abafado e gostaria de saber porquê. Salientou que o conselho tutelar deve investigar quem vende bebida alcoólica para menores de idade. Disse que este não é o único caso, pois estão acontecendo mais casos assim e, tudo esta vindo em cima de mim. Comentou que tem mais comércios em Arroio do Padre e gostaria que todos fossem convocados  para uma reunião para decidir sobre isso. Por fim, repetiu que gostaria que o conselho tutelar investigasse esse caso ou sera que a moeda só tem um lado. Fez uso da palavra vereador Juliano Hobuss Buchweitz que saudou a todos, inicialmente respondeu ao vereador Gilmar sobre o caso da guria que havia ingerido bebida alcoólica e que ficou sabendo que passou pouco tempo no posto de saúde recebendo soro para se recuperar. Comentou sobre a reunião onde esteve presente juntamente com a vereadora Maria de Fatima, da COOPAP, onde foram apresentados os resultados da cooperativa e que no ano passado a cooperativa movimentou  R$ 999,00 (novecentos e noventa e nove reais), isso tudo com nota. Por fim, falou que tinha dito na semana passada que o Valdemar Ricardo Neuschrank tinha feito hora extra mais na verdade estava trabalhando no horário normal dele que havia mudado onde ele não sabia do fato. Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Câmara deu por encerrada a presente Sessão Ordinária às vinte horas e quarenta minutos minutos, e para constar eu, secretário, lavro a presente Ata, que depois de lida e aprovada vai assinada por mim secretário e pelo presidente.
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_________________________
               Dario Venzke                                       Vilson Pieper       
            
                  Presidente                                          Vice- Secretário
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